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Felfakadt a vármegye
legszebb — kelevénye.

Alsólendva, junius 27.

A legújabb statisztikai kimutatások sze­
rint büszke önérzettel állapíthatjuk meg, 
hogy Zalavármegye az ország összes vár­
megyéi közt kulturális és vagyonosodási 
viszonyok tekintetében az ország legelső, 
leglialadottabb vármegyéi közt foglal helyet. 
Pestvármegye után mi vagyunk az ország 
legm agyarabb  vármegyéje. Mig a szomszé­
dos Vasvármegye inagyarajku lakosságának 
1061, Somogymegyének 13 03, Veszprém- 
megyének 794, addig Zalamegye magyar- 
ajkú lakosságának 13'78" "az arányszáma. 
Az írástudó lakosság tekintetében Pestmegye 
után Vassal együtt Zalamegye ugyancsak 
a második helyen áll, lévén itt az Írástudók 
arányszáma 1210 százalék. A teherviselő- 
képesség  szempontjából ugyancsak egyik 
legértékesebb vármegyéje vagyunk az or­
szágnak. Mert mig a főbb egyenesadók 
arányszáma Vasban 7 54 százalék, Somogy­
bán 7 64, Veszprémmegyében pedig 5, addig 
Zalavármegye adózási coefficiense 950, 
amelynél magasabb adózási coefficienst az 
egész országban csak Pestvármegye és 
Torontál tüntetnek fel. Amikor tehát a hiva­
talos statisztika adatai szerint megállapít­
ható, hogy valóban az ország egyik leg- 
magyarubb, legintelligensebb és legértékesebb  
vármegyéje vagyunk, sorban a második vagy

harmadik, ugyanakkor teljesen indokolt és 
jogos, ha a vármegye ügyeiben a kritiká­
nak azt a mértékét alkalmazzuk, amely az 
ő kulturális és gazdasági fajsulyának meg­
felel. ,

És ez a kritika — bármily irányú te­
vékenységére vonatkozzék is a vármegyé­
nek — mindenképpen kell, hogy a hibákra 
rámutató, a vármegye útviszonyait illetőleg 
pedig egyenesen lesújtó legyen.

Ezúttal nem azokról az utakról szó­
lunk, amelyeket vízmosások vájtak, melyekre 
évtizedeken keresztül gondja senkinek nin­
csen, amelyek a vármegye és a községek 
jóvoltából az év legnagyobb részében tel­
jességgel járhatatlanok. Ezek az utak, bár 
a vármegye szomorú közviszonyainak bizo­
nyítására igen alkalmasak, felsőbb helyről 
való értesüléseink szerint nem lehetnek 
jobbak, belátható időn belül meg sem ja­
víthatók, mert uj utak rendezésére az ország 
egyik legvagyonosabb vármegyéjének — 
nincsen pénze. Leghűebb fotográfiáját ennek 
a vármegyének azoknak az utaknak az ál­
lapota adja, amelyek vármegyei gondozás 
alatt állanak.

Tavaszi hóolvadáskor, hetes esőzések 
alkalmával a vármegye gondozásában levő 
utak a gondozatlanság, a kő hiánya miatt 
még kevésbbé járhatók, mint az egyáltalán 
nem gondozott, vizinosta kátyutengerek. 
Napról-napra van alkalmunk látni, hogy 
úgynevezett postaija inkon hat ökörrel kell 
a méteres pocsolyából kivontatni azokat a

szerencsétlen vakmerőket, akiknek elég bá­
torságuk volt arra, hogy teendőik végzé­
sére a zalai utakat igénybe vegyék. Pedig 
e bajokon igen könnyen lehetne segíteni. 
Nem kellene egyéb, mint nagyobb helysé­
gekben annyi tartalékkövet felhalmozni, 
amely egy 4 5 kilométeres útvonal teljes 
befedésére es alapos kijavítására elegendő 
volna. Nem kellene egyéb, mint az igen 
hosszú útvonalakkal agyonterhelt utkaparók 
mellé annyi segéderőt adni, amennyi az ut- 
menti árkok állandó rendbentartásáról, az 
úttesten felgyülemlett viz lebocsátásáról, a 
kőprizmák gyors elosztásáról gondoskodni 
tudna. Nem kellene egyéb, mint háromszor 
annyi kő, mint amennyit most a vármegye 
az útvonalakra szinte mutatóba ád. Nem 
kellene egyéb, mint a vármegye parkettes 
szobákban ülő uraiban egy kicsit több ér­
zék a dolgozó publikum érdekeivel szemben.

Mit használ a szentgyörgyvölgyi sárba- 
süppedt utasoknak az, ha a vármegye urai 
per „utibizottság" különféle titulusokat ad­
nak maguknak, mikor e nagyképü utibizott­
ság tagjai — mióta a világ világ — . még 
soha csak egy szóval sem tettek semmit, 
hogy e szégyenletes balkáni útviszonyok és 
mizériák megszűnjenek?! Ha semmi egyéb 
hibája és bűne nem volna a vármegyének, 
csak az, hogy az aránylag csekély anyagi 
áldozatokkal rendbehozható, forgalom-lebo­
nyolító útvonalainkat elhanyagolja: ezért 
magáért megérdemelné az erős kritikát.

Itt vannak a hetes esőzések. A zalai

Iskolában.
Beléptem az iskolába csendben,
Sok nemes, szép érzelemtől telten,
Nyájas arcok mosolyognak felém :
Mosolyfelliök éltem borús egén.

Kis fiúcska ül az első sorban.
Halvány arcán csupa bánat, gond van.
Kérdem tőle: mi baja van? - -  nem szól 
S erőt vesz rajt a kesergés újból.

Szánakozva nézek végig rajta,
Mily szomorú, bánatos az arca!
Szomorú ö és mily vig a többi,
Mert napjait mind örömben tölti.

És aztán, hogy nézem, egyre nézem,
Felujul az ifjúkori éltem,
A sok küzdés, kesergés és bánat,
Ami a kis szivekre csak szállhat

Elet, te bús, igaztalan élet!
A küzdésnek vajh’ mikor vetsz véget?
Mikor múlik el a keserv, bánat ?
Fiús szivemre öröm mikor szállhat ?

Szolgáltass majd édes igazságot:
Békitsd velem ki e rossz világot;
Hozz nékem hát egy gondtalan évet 
S én örökre áldni foglak téged .

LAz AR ALAJOS.

Örök talány.
Irta: KÖVÉR ILMA.

Bizonyosságot akart róla szerezni, hogy a 
felesége, aki fiatal és szép volt s akit bálványo­
zott, megcsalja.

Hozzá nem méltó áluton szökött vissza a 
már kissé élemedett filozófus a főváros közelében 
levő nyaralójukba.

Gyanúja alaposnak bizonyult.
Alig, hogy kitette lábát otthonról, a másik 

besurrant a feleségéhez.
A tudós csak a késő esti órákban szokott 

hazatérni és Így a bűnös pár zavartalanul cseve­
gett a verandán.

A férj tisztán hallotta minden szavukat. Filo­
zófusra valló hidegvérrel vette be valamennyit, 
csak arra ingott meg benne a józan higgadtság, 
mikor az asszony e szavakkal akarta eloszlatni 
kedvese kételyeit:

— Szeretlek, amennyire gyűlölöm az uramat!
Jó negyed óra kellett hozzá, amig vissza­

talált önmagába a rendesen hidegvérű tudós.
Nyugodt, határozott léptekkel indult ki búvó­

helyéről a verendára.
A szerelmes pár szemmelláthatólag össze­

rezzent.
— Tán zavartalak benneteket? — fordult 

a férj a fiatal zeneművészhez, akihez baráti vi­
szony fűzte.

Önkénytelenül tekintett egymásra a másik 
kettő. A szemük intézte egymáshoz, a kérdést:

— Vájjon sejt valamit ez az ember?

Az asszony nyerte vissza hamarább a hi­
degvérét.

Már régen megjöttél ?
- Elég régen . ..

A férj leült a veranda közepén álló karos­
székbe. Egyik oldalon az asszony, a másikon a 
nevetséges módon megszeppent ember.

— Nem is reméltem, hogy itt talállak, ba­
rátom, mert hetek óta visszautasítottad meghívá­
somat, mikor esténkint ki akartalak csalni, hogy 
egy kis koncertet rögtönözzünk . . .

A művész, valamit dadogott.
— Én ma váratlanul korán jöttem ki, 

— folytatta a férj. - Egy müvemet akartam be­
fejezni. Nehéz problémát fejtek meg benne. Azt 
t. i., hogy mit cselekedjék az a férfi, aki egy 
szép napon arra ébred, hogy akire becsületéi és 
boldogságát bízta, gáládul megcsalja öt . . .

A kettő összenézett. Olyan szánalmasan 
bamba volt az ábrázatuk.

A férj tovább beszélt:
— Három kis történettel illustráltam e fogas 

lelkiállapotot . . Figyeljetek. Nem -érdektelen:
— Az első a regények hálás talaján, a Conto 

partján játszik, ahova lord Patterin kéjutazott a 
feleségével. A férj pár heti ott tartózkodásuk 
után azt kezdi észrevenni, hogy az asszonya, 
akit őrülten és vak bizalommal szeretett, meg­
csalja egy Róbert nevű arcképfcstövel, aki a 
férjjel kötött előzőén baráti viszonyt. Az ember­
ből vadállattá vadult Paltersin napokig kínozta 
magát ezzel a hihetetlen felfedezéssel, mig végre 
egy reggel betoppan a festő műtermébe, ahol 
mint előre sejtette, ott találja a hűtlen asszonyt is.
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paraszt hozzáteszi: és az utfakadások. Fel­
fakadnak a postautak. Mintha bizony ez 
éppen olyan természeti jelenség volna, mint 
a riigyfakadás, aminek el kell következni. 
Pedig látván ilyenkor legjárhatóbb utaink- 
nak pusztulását, látván az „utfakadás“ -nak 
igen szomorú jelenségeit, kénytelenek va­
gyunk megállapítani, hogy ilyenkor, esős 
időben, „utfakadáskor" egyszersmind fel­
fakad a varmegye tehetetlenségének leg­
érettebb, leggennyesebb, legszebb kele- 
vénye is . . .

Alsólendva a haladás utján.
Kórház és villanyvilágítás.

Alsólendva fejlődésében az utóboi eszten­
dőkben egy iij élet kezdődött. Ez az uj élet ter­
metté meg a csatornázást, az aszfaltot, a kocsiút 
kikövezését, a vizszabályozást, az uszodát stb., 
s ez termi meg a közeljövőben az uj kórházat és 
a villanyvilágítást. A véletlen úgy akarta, hogy e 
két fontos kelléke egy fejlődésre hivatott város­
nak. körülbelül egyidőben vetődjék felszínre. A 
kórház-ügyet múlt szombaton, a villanyvilágítás 
pedig e napokban tárgyalja a képviselőtestület. 
Sem a kórház ügye, sem pedig a villany világítást 
még nem volt olyan közel a megvalósuláshoz, 
mint napjainkban, amikor városunk minden pol­
gára át van hatva e két dolog szükségességétől.

A kórház ügyének felszínre vetését Józsa 
Fábián dr. járási orvosnak köszönhetjük. Az ö 
érdeme, hogy ez az ügy komoly tárgyalás for­
májában szóba került a múlt szombati városi 
közgyűlésen s hogy a közgyűlés egyhangúlag 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kórház 
mai állapotán sürgősen kell változtatni.

A város rendelkezésére álló kórház-alap je­
lenleg körülbelül 50,000 koronát tesz ki, mely 
összegnek évi kamata a község hozzájárulásával 
együtt eirca 2400 korona. Dr. Józsa rámutatott 
arra, hogy a jelenlegi kórház abszolúte nem felel 
meg a célnak s javasolta, hogy a város a kórházi 
alapból egyebet, mint az ingatlanok fentartásával 
összefüggő kiadásokat ne fedezzen, az alapot 
folytonosan fejlessze és az évi hozzájárulást a

Nem vártál, ugy-e nyomorult?!
A festő elégtételt ajánl, mire az angol föl­

kacag.
Vétek ienne megfosztani a világot egy ilyen 

nagy művésztől. Sőt van bennem annvi müérzék, 
hogy a mennyire laikus voltamból ‘kitellik, elő­
mozdítom sikereidet. Te mindig pár excellence 
naturalista voltál. Készíts nekem egy képet, mely­
nek címe: „A megcsalt férj bosszúja".

— De . . . — hebeg a sarokba szoritott 
kedves.

— Nincs hozzá modelled ? . . . Ezer ördög ! 
szolgálok azzal is . . .

Egy lövés dördül el és a hitszegő asszony 
holtan zuhan a földre.

— Nos, rajta, mester, vásznat, ecsetet, a 
minta készen á l!!

— - Ebben a percben két megkövült 
szempár tapadt az elbeszélőre. A férj nyugodtan 
ingatta a fejét:

— Ez a megoldás nem felel meg nekem ! 
Halljátok a második történetet...

Egy német poéta régtől gyanította, hogy 
felesége D, grófnak, a költő mecénásának ked­
vese. Poétához méltó módon rág lelkén a rettentő 
fájdalom, mig végre egy szép napon Rajna 
hullámai közt keres enyhülést bánatára, csak e 
pár sort hagyva hátra: „Nem akarok tovább 
utatokban lenni".

— A harmadik történet egy franciáról szól, 
aki épen abban a pillanatban zavarta meg a 
tété á tétet, mikor hitvese őrök hűséget esküdött 
kedvesének.

A francia az „öld meg az asszonyt", vagy 
„öld meg a csábitól" alternatíváját egy szintén 
relatív megoldással oldotta meg : „öld meg őket!"

jelenlegi ööO koronáról 1200 koronára emelje fel. 
Végül azt indítványozta, hogy a város a kórház­
alap fejlesztéséről szabályrendeletet alkosson.

A közgyűlés egyhangúlag magáévá tette dr. 
Józsa indítványát, megszavazta az 1200 kor. évi 
hozzájárulást s egy bizottságot küldött ki a sza­
bályrendelet kidolgozására. A bizottság tagjai 
lettek: Dr. Józsa  Fábián, dr. Br i i nne r  József, 
dr. Wo l l á k  Adolf és Gr assanov i t s  Ottó.

Ez volt a képviselőtestület első lépése, s is­
merjük be: erélyes, férfias lépése — az uj kór­
ház felé. Vajha mielőbb követné a többi! . . .

A villany világítás ügyével szerdán délelőtt 
a városházán egy értekezlet foglalkozott. A temes­
vári Molnár és Révész cég ugyanis ajánlatot tett, 
hogy 100,000 koronáért megcsinálja a villany­
világítást. Ezt a 100,000 koronát egy alakítandó 
részvénytársaságnak kellene összehozni. Ebből az 
összegből 20—25,000 koronát kellene jegyeznie 
a helybeli pénzintézeteknek, 15,000 kor.-t jegyezne 
a Molnár és Révész cég, 40—45,000 koronát a 
város, a többi összeg pedig a magánosokat ter­
helné. A AAolnár és Révész cég évi bérösszeg 
gyanánt a befektetett tőkének 5" ,,-át fizetné s igy 
minden egyes részvény (100 kor. névértékű) biz­
tos 5 százalék kamatot hozna. A telep ötven év 
múlva a város tulajdonába menne át.

Szerdán délelőtt egy elöértekezlet volt ebben 
az ügyben a városházán, melyen Fuss  F. Nán­
dor orsz. képviselő elnökölt s részt vett azon a 
cég képviseletében Ré v é s z  Artúr mérnök is. Itt 
hallottuk, hogy a telep forgóáramra lenne beren­
dezve két Diesel-motorral. Összesen 2400 lángot 
kell biztosítani. Az utcák világítására 80 drb. 40 
gyertyafényü izzólámpa és 4 darab 200 gyertya- 
fényű ivlámpa van tervbe véve. A világítás magá­
nosoknak hektowat-óránkint 7 fillérbe kerül. —
A cég úgy tervezi, hogy ha a kellő anyagi erők 
meglesznek, november elsején tizembe helyezhe­
tik a villanytelepet.

Az értekezlet megbeszélte a részleteket s 
abban állapodott meg, hogy megbíz egy három­
tagú bizottságot, melynek kötelességévé teszi, 
hogy több megyei villanytelep berendezését tanul­
mányozzák. Gr assanov i t s  Ottó főjegyzőt pedig 
felkérték, hogy a Molnár és Révész cég anyagi

— Örök hűség?! — kiált a váratlanul 
belépő férj. — Ilyen szent fogadalmat meg is 
kell ám tartani! Hogy tehál hitszegés bűnébe ne 
essetek, erről én gondoskodom !

Két, egymásután eldördült lövés leterhelte a 
csalfa asszonyt és bűnrészesét.

Hosszú szünet következeit.
A tudós törte meg a csöndet.
— Nos, melyik felel meg elveiteknek a 

három történet közül?
A két bűnös hallgatott. Szánalmas látványt 

nyújtottak Főleg a zeneművész.
Az enyémmel egyik sem, — folytatta a 

filozófus. — Mig az, akit szeretünk, akihez a 
legszentebb kapocs fűz hozzánk, az szent, addig 
értéktelen semmi még az életünk is, ha érette 
áldozhatjuk; de ha érdemetlenné vált szerel­
münkre, ilyen asszonyért ne váljunk se gyilko­
sokká. se öngyilkosokká . . .

És ezzel fölkelt a tudós anélkül, hogy egy 
tekintetre is érdemesítette volna akár a feleségét, 
akár azt, akit eléje helyezett a hűtlen asszony.

Elhagyta a verandát, el a nyaralót, ahová 
nem tért többé vissza.

Pár nap múlva a férj ügyvédje kereste föl 
a bűnös nőt, hogy a válás részleteit beszélje 
meg vele

Már nem találta életben.
Pár óra előtt vittek el a holttestét.
Egynéhány sort hagyott hátra a két férfi­

nak. A szeretőjének ezt :
„Ne üldözz, mert soha se leszek a tied. 

Borzadok tőled".
A férjének pedig, akirői kevéssel azelőtt 

valódi gyűlölettel nyilatkozott a másik előtt, azt 
irta : „Imádlak. Nem élhetek nélküled".

viszonyairól s a villamos berendezések térén elért 
eredményeiről szerezzen be információt.

Ebben az ügyben szombaton délután rend­
kívüli közgyűlés lesz a városházán. Itt fog eldőlni 
a villanyvilágítás további sorsa . . .

Esetek.
Az adó tárgya lásró l. Talá lós kérdés. — Az erőszakos 

b iztosítási ügynök. — V izsgáról.

Alsólendván most folynak az adótárgyalá­
sok. Rémségesen érdekesek az ilyen tárgyalások. 
Ott az emberek úgy sírnak, mint ahogy mostaná­
ban mindennap a záporeső esik. Biztosan merem 
állítani, hogy kevés ember van, aki életében leg­
alább egyszer ne hazudott volna, t. i. az adó- 
kivető bizottság előtt, mikor a jövedelmeit kell 
„polgári becsületszavára" bevallani. De néha 
komikus históriák is történnek az adókivetésnél. 
Ilyen komikus história esett meg a minap is az 
egyik környékbeli kereskedő adójának a kiveté­
sénél.

Az illető kereskedőre 40 korona adót ve­
tettek ki, ami ellen az erősen kapálódzott.

— Hiszen alig tudok megélni az üzletem­
ből, mondja.

Az egyik bizottsági tag erre megkérdezi tőle, 
hogy mennyit jövedelmez a boltja s mennyi ezzel 
szemben a kiadása. A kereskedő számol, számol 
s végül kevesebb jövedelmet vall be, mint amennyi 
a kiadása.

— Hát akkor miből él a családjával? kér­
dezik tőle.

A kereskedő hirtelen elszólja magát:
— Hát ha nem foglalkoznék külön disznó­

kereskedéssel is, bizony éhen halhatnánk . . .
Erre még külön húsz koronával emelték az 

adóját. Ennyibe került neki a disznókereskedés 
bevallása.

*
X. ügyvédeknél ott van ebéden a nagybácsi­

juk. A nagybácsi panaszkodik, hogy az utóbbi 
hetekben erősen fáj a keresztcsontja. A beszél­
getést nagy érdeklődéssel hallgatja a család öt 
éves kis fia, aki a hallottak felett láthatólag 
mélyen elgondolkodik.

Ebéd után a nagybácsi elmegy, amint mondja, 
átnéz kicsit a kávéházba A kis fiú alig várja a 
kedvező pillanatot, hogy szólhasson :

— Mama, mama! . . .
— Mi az? Mit akarsz, fiam?
— Mama, kérlek . . .
— Na, beszélj . . .
— Mondd, mama, — vágja ki a kis fin — 

a zsidóknak is van Ar/rs-zZ-csontjuk ? . . .
*

Rengeteg sok nálunk az uj házas és a vőle­
gény. Annyi, hogy hamarosan össze se lehetne 
hamarosan olvasni, hogy mennyi. Az ujházasnál 
és a vőlegénynél csak azoknak az életbiztosítási 
ügynöküknek a száma nagyobb, akik azért jön­
nek Lendvára, hogy az ujházasok és a vőlegé­
nyek eletét bebiztosítsák. (Mintha olyan végzetes 
dolog lenne az a házasság!)

Egyik újdonsült házaspárnál egymásnak ad­
ják a kilincset a biztositó ügynökök. Az egyik 
pláne már másodszor jelentkezik. A már agyon- 
nyaggatott ember kifakadva szólt:

— Már egy Ízben mondtam magának, hogy 
nem hagyom magamat biztosítani és mégis iit 
van már másodszor is. Igazán már a halálba 
kerget ?

Az ügynök leleményesen jegyezte meg erre:
— A halálba? No látja uram, és azért még­

sem akarja az életét bebiztosítani! . . .

Egyik helybeli iskolában a vizsgán történt. 
A tanító, akiről köztudomású, hogy szereti kí­
nozni a felelőket, azt kérdi az éppen soron levő 
áldozattól:

Mondd meg fiam, hogyan tudnád meg 
egy puszta sivatagban, hogy merre van észak?

A nap állása szerint, - feleli a fitt
— De ha nem látszana a nap?
A fitt hallgat.
— Hát — mondja a tanító — akkor talán 

inkább meg tudsz felelni erre: Hogyan tudod 
meg egy siirii erdőben, hogy merre van észak?

— Megnézném, hogy a fáknak melyik olda­
lát nőtte be a moha.

— Jó, jó! De hát hogyha nincsenek fák az
e rd ő b e n ? !. . , Gyűjtötte: MIKI
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A cigaretta és a gyerekek.
Napjainkban, amidőn folyton terjed az a 

rossz szokás, hogy a gyerekek titokban, sót 
gyakran szülőik tudtával, vagy elnézésével do­
hányoznak s ezzel egészségüket rontják, testi és 
szellemi fejlődésüket helyrehozhatatlanul hátrá­
nyosan befolyásolják : a lehetetlenséggel határos, 
hogy ama szabályrendelet ki ne egészittessék 
egy uj szabályrendelettel, amely a gyermekeknek 
a dohányzást eltiltja.

Nem volna teljes ily szabályrendelet nélkül 
az a védelem sem. amelyben a gyerekek az 
alkoholizmus és a tuberkulózis elleni küzdelem 
során részcsitendök.

De tűzrendészed érdekek is sürgősen kö­
vetelik ezen szabályrendelet megalkotását; meg­
követelik pedig a gyufahordásra is kiterjesztöleg, 
mert a tapasztalás adatai szerint igen sok tűz­
esetet a gyerekek idéznek elő.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága a 
gyermekek dohányzására vonatkozólag ezt a 
szabályrendeletet hozta :

1. §. Zalavármegye egész területén a 15-ik 
életévüket még be nem töltött egyéneknek do- 
hányozniok, dohányt, szivart és s/ivarkát saját 
céljaikra bevásároltok, elfogadtok, vagy ma­
gukkal hordátok tilos.

2. §. Azon fiatalkorú, aki ezen szabályren­
deletnek reá vonatkozó rendelkezését megszegi, 
hibát követ el és az 1908: 36. t.-c. 33. § értel­
mében büntetendő, illetőleg a gyermekkel szem­
ben a 160000 1909. számú rendelet 14. és követ­
kező szakaszai értelmében fognak eljárni.

3 § A szülő, gyám, gondnok és családfő 
a Kbtk. 27. §-ában meghatározott következmé­
nyek terhe alatt köteles arról gondoskodni, hogy 
15 éven alul levő gyermeke, gyámoltja, gond­
nokoltja, vagy családjának tagja az 1. §-ban 
előirt tilalmat betartsa.

4 §. A rendőrhatóságok a szabályrendelet 
betartását folyton ellenőrizni és közegeikkel ellen­
őriztetni tartoznak.

E szabályrendelet hatálya a vármegye egész 
területére kiterjed és jóváhagyás után a kihirde­
tés napját követő 15-ik napon lép hatályba.

H I R_EK.
Az elfüstölt milliók

cimü újsághír is kilépett már abból a sze­
rénységből, mellyel eddig a hírek rovatában 
meghúzódott és teljes súllyal helyet követel 
magának azon fontos észrevevések közt, 
melyek napjaink legkomolyabb jelentéseit 
teszik. Az elfüstölt milliók cim alatt mindig 
egy sor szám következett, melyek azonban 
olyan könnyűek voltak, mint az a füst, mely 
az elfüstölt dohányból felszállt és csak pil­
lanatokra állította meg a szemet. Ma az el­
füstölt milliókat feltüntető számok: közgazda- 
sági és szociális jelenség lettek. Az történt 
ugyanis, hogy az 1914. esztendő január havá­
ban Magyarországon 321.611 kor. értékkel 
kevesebb dohányt fogyasztottak, mint az el­
múlt esztendő ugyanezen havában. Ennek 
csak egyetlen oka van: a szegénység! 
Ismerjük a szenvedélyek leküzdhetetlen ere­
jét, éppen a dohányzás az, amit a legegy­
szerűbb emberek is, még a kenyérnek is 
eléje tesznek. Ha már most csak egy hónap­
ban is egyharmadmillióval csökkent a do­
hányzás, akkor ez minden tréfa és minden 
mosoly nélkül: a legfigyelmeztetöbb jel arra 
nézve, hogy társadalmunk exisztencziája 
mennyire meg van rendülve. A m. királyi 
dohányjövedéki igazgatóság most készült el 
az ez évi január havi fogyasztást tárgyaló 
kimutatásával. Eszerint 1914. év január ha­
vában 321.610 korona 33 fillérrel kevesebb 
értékű dohánynemü fogyott, mint 1913. év 
január havában. Amig az elmúlt év ugyan­
ezen szakában 13.865.125 korona 16 fillér 
volt az összes fogyasztás a különböző do- 
hánynemüekben, addig ez évben a dohány­

fogyasztás pénzértékben csak 13,543.514 K 
83 fillért tett ki, vagyis 2.3 százalékkal ke­
vesebbet, mint az elmúlt év ugyanezen 
ideje alatt.

Eljegyzés. Schrnnt z  lilék helybeli 
fiatal, törekvő kereskedő ma vált jegyet Győrben 
Ear nady  Gyula hangszerkereskedő bájos, sze­
retetreméltó leányával, Teruskával.

Esküvő. Szabó Pál, az Alsóiéiulvai 
Takarékpénztár könyvelője vasárnap esküdött 
örök hűséget a rohonci templomban Go l l e r i t s  
Lujzika urleánynak.

— A polg. iskola záróünnepélye. A hely­
beli áll. polgári fiúiskola záróünnepélyét szép­
számú közönség jelenlétében hétfőn délután tar­
tották meg az iskola rajztermében. Az ünnepély 
műsora a következő volt: 1. Himnusz. Énekelte 
az énekkar. 2. „Távolból", Petőfitől Szavalta 
Hozmecz Ferenc. 3. ..Kapitány uram..." Énekelte 
az I. osztály. 4 „A második anya," Győri Vilmos­
tól. Szava ta Horváth Lajos 5. „Talpra magyar..." 
Énekelte az énekkar. 6. „A furcsa álom", sza­
valta Horváth János. 7. „Májusi dalok." Énekelte 
az I. osztály. 8. „V. László," Arany Jánostól. 
Szavalta Tóth Kálmán. 9. ..Zöld rengetegben." 
Énekelte az énekkar. 1Ü. „Simon Judit," Kiss Jó­
zseftől. Szavalta Báder György. 11. Búcsúbeszéd. 
Tartotta Horváth József. 12. „Az én magyar ru­
hám. . . "  Énekelte az 1. osztály. — Úgy az egyes 
szavalatok, mint Horváth József oucsubeszéde, 
szépen sikerültek, inig az énekek precíz betaní­
tása Koller Ferenc fötanitó érdeme. Műsor után 
Kiss Dénes igazgató néhány megszivlelésre méltó 
tanáccsal látta el a diákokat s intette őket, hogy 
a szünidőt se töltsék henyélve, tanulás nélkül. 
Majd pedig a jutalmak kiosztása következett. Ju­
talmat kaptak : a Molnár Pál-féle 800 koronás 
alapítvány kamatából szorgalmukért Veér Ede 11. 
oszt. tan. 20 kor. 50 fillért és Horváth József IV.
o. t. 20 koronát, az lványi Andor-féle alapítvány 
kamatát, 10 kor. 12 fillért Farkas Árpád 111. o. 
tan., a herceg Esterházy-féle 100 koronás alapít­
vány kamatát, 5 kor. 5 fillért a magyar nyelv­
ben legjobb előmenetel tanúsításáért Horváth Fe­
renc I. oszt. tan , Sátrán János (Zágráb) 5 kor. 
adományát szorgalmáért Antauer János I o. tan. 
kapta meg. Balkányi Ernő könyvadományából 
egy-egy könyvet kaptak kiváló előmenetelükért s 
jó magaviseletükért a következők: Göncz Károly 
és Tüske József I. oszt., Hozmec Ferenc II. oszt., 
Kiss Dénes és Rojkó J. Dezső III oszt. és Hor­
váth János IV. oszt. tanulók. A szép ünnepély a 
Szózat hangjaival ért véget.

Folynak az adótárgyalások. A múlt 
héten folytatták városunkban a 111. osztályú kere­
seti adók kivetését. F. hó 13-ától, tehát az adó­
tárgyalások első napjától, eddig a következő kör­
jegyzőségek adóügyét tárgyalták: Junius 13-án a 
zalabaksai, 15-én a pákái, 16-án a lentii, 17-én 
a bántornyai, 18-án njcszneki és zalabagonyai, 
19-én a csesztregi, 20-án a zorkőházai, 22-én a 
murabaráti, 23-án a lendvavásárhelyi, 24-én a 
cserföldi, 25-én az Alsólendva-vidéki, 26 án a 
szentgyörgyvölgyi s 27-én a réilicsi körjegyző­
ségek'adóügyét*. Kedden, 30-án a gyertyánosi, 
július 1-én a belatinci körjegyzőség kerül sorra, 
mig július 2.. 3., 4. és 6. napjain Alsólendva vá­
ros kereskedőinek és iparosainak adóügyét tár­
gyalja a bizotiság.

Uj utca létesül. A Deutsch-féle ven­
déglő mögött, az országidtól kiindulóan, uj utca 
fog létesüini. A szombati városi közgyűlés átirt 
a közbirtokosságnak, hogy a telek parcellázására 
a földmivelési minisztériumtól szerezze meg az 
engedélyt. Ha az engedély meg lesz, a város el- 
késziiteti az uj utca tervét s megkezdik a ház­
helyek eladását.

Faragó Marci képkiállitása városunk­
ban. Tehetséges földink, Faragó (Freyer) Mar­
ton festőművész müvészkörutján mint értesü­
lünk — legközelebb szülővárosában, Alsólendván 
is megállapodik egy rövid időre s képeiből itt is 
rendez egy kollektív kiállítást. Faragó Marci két 
esztendővel ezelőtt már rendezett egy kiállítást 
városunkban s ez úgy anyagi, mint erkölcsi te­
kintetben szép sikert hozott neki. Faragó amint 
tudjuk — az újabb, a modern festői irány köve­
tője s képei mint ilyenek is érdekesek és értéke­
sek. Az élvezetesnek Ígérkező kiállításra már 
most felhívjuk a közönség és a képbarátok 
figyelmet.

Megjutalmazott tanoncok. A kultusz­
mi íiszterium az idén is 50 koronát adott a hely­
in i tanonciskolának abból a célból, hogy azt két 
legjobban rajzoló tanonc között osszák meg, 
Bader  Hermán cipész pedig 6 koronát adott 
írre a célra. A minisztérium adományából 25 K-t 
kapott Kr üs ny ák  János lakatostanonc (Schaff- 
liauser Endrénél) és 25 koronát Z v é r  Ferenc 
könuives-tanonc (Persa Istvánnál); a 6 koronát 
S 7 o 11 á r Kálmán ácstanonc kapta meg.

Állatdijazások Zalavármegyében. A 
folyó év augusztus és szeptember hónapjaiban 
fogja a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület az 
ezévi állatdijazásokat megtartani. A díjazások aug. 
24-én Söjtörön veszik kezdetüket. Augusztus hó 
27-én Csáktornyán, szeptember 3-án Alsólendván, 
szeptember 5-én Mihályfán s szeptember 9-én 
Zalalövön lesznek állatdijazások. Az állatdija- 
zásra a földmivelésügyi kormány és a Zalavár- 
megyei Gazdasági Egyesület nagyobb összeget 
adományozott.

— Kiss Árpádék Zalaegerszegen. K i s s
Árpád színtársulata már három hét óta játszik 
Zalaegerszegen, szép pártfogás mellett. A múlt 
héten három estén B e r e g i Oszkár vendégszere­
peit a társulatnál, e napokra pedig Ki r á l y  Ernőt 
várják. A társulat Egerszegröl Zalaszentgrótra 
fog menni.

— Csány László emléke. Csány László, 
a volt daliás huszárkapitány, aki antik jellemű, 
határozott és ritka energiájú férfiú volt, a sza­
badságharcban előbb fökormánybiztos, aztán 
közlekedésügyi miniszter lett. Előbb Erdélyben 
működött és vasszigorával, energiájával, határta­
lan munkabírást igénylő tevékenységével szinte 
csodákat müveit. Neki csaknem annyi érdeme 
volt Erdély megmentésében, mint Bem apónak. 
Atyai barátja volt Görgeinek. Szülömegyéje, Zala, 
mint tudvalevő, szobrot állít neki Zalaegerszegen, 
most pedig emléktáblával jelölik meg Keszthelyen 
azt a házat, amelyben Csányi a szabadságharc 
idején lakott. Az emléktáblát Lukácsy  Lajos 
szobrászművész most készítette el s még a nyár 
folyamán ünnepélyesen fogják leleplezni.

Betörő a templomban. Hétfőn éjjel 
— tudja isten, hányadszor — megint betörtek az 
alsólendvai katolikus templomba s ismét a Szent- 
Antal perselyét fosztották ki. A betörést úgy éjfél 
tájban egy késői társaság vette észre, amikor a 
vakmerő betörő gyertyavilág mellett javában dol­
gozott bent a templomban. A társaság az ajtónál 
tanakodni kezdett, hogy mi módon fogja el a be­
törőt. A betörő a hangokból megsejthette a vesze­
delmet, mert anélkül, hogy a perselyt teljesen ki­
ürítette volna, egyszerre csak felrántotta az ajtót 
és ütésre emelt kezekkel kirohant az utcára s a 
Korona-szálló irányában eltűnt a sötétben. A tár­
saság néhány tagja egy darabig üldözte, de nem 
tudta elfogni. A betörő a templomnak a harangláb 
felöli ajtaját feszitette be s a Szent Antal perselyt 
véső segítségével törte fel. Sok pénzt nen: vihe­
tett el, mert munka közben megzavarták. Kilótét 
még nem tudják.

— „Világkönyvtár." E vállalat legújabb,
most megjelent kötete: Wagner Richard „Művészet 
és forradalom ", fordították Gy. Alexander Erzs 
és Radvány Ernő. Wagner Richard legjelentősebb 
és legmélyebb elméleti írásait adja ez a könyv* 
„Művészet és forradalom" az első tanulmány címe. 
de joggal áll ez a cim az egész kötet előtt is. 
Wagner nemcsak a zenében és a zenedrámában, 
hanem a zene, a dráma és a színpad elméletében 
is forradalmat jelent. Wagner muzsikáját igazán 
és belülről megérteni csak az elméleti írásain ke­
resztül lehet. Elméleti írásai mutatják meg mindazt 
a sok és szétszakithatatlan kapcsolatot, amelyek 
Wagnert a ma nagy társadalmi kérdéseihez fűzik. 
A Wagner művészetét szeretők, vagy megérteni 
akarók nagy seregének valóságos Wagner-Ureviá- 
riuma lehet ez a könyv. A Világkönyvtár egy- 
egy kötete tartós vászonkötésben 1 K 90 fillérbe 
kerül és minden könyvkereskedésben kapható. .

— A nagyérdemű gazdaközönségnek valósziuii'
érdekében áll, hogy a biborheréről kellőkép tájékozva, 
legyen, amiért szükségesnek tartjuk, a RejcbenfcJd Gy.ulij, 
nagykanizsai magkiviteli cégtől kapott tudósitásf nyilvános­
ságra hozni. Eszerint Magyarországon jó bibórhefe termés 
várható, de ép ugv Franciaországban is. Magyarországnak 
sietnie kellene tehát terményét mielőbb elkészíteni, merVi 
a külföldet jelenleg korán szállítható oiborheremag érdc^lj,. 
Az ár, mely azonban természetes ingadozik, ezidőszéiint 
45—48 korona 100 kg.-kint. Bővebb felvilágosítást kész-' 
seggel ad Reichenfeld Gyula cég, ki szívesen lát minden1 
hozzá forduló érdeklődőt. — Ez alkalommal tudatja fenti 
eég, hogy kölest, moharmagot és tarlo'épát a legmeghiz,-, 
hatóbb minőségben, előnyösen ajánlhat, úgyszintén nfii- 
trágyát is, a M. E. Sz. képviseletében. ’ • *”



ALSOLENDVA, 1914. ALSÓLENDVA! HÍRADÓ VASARNAP, JÚNIUS 28.

— A kereskedő ifjak mulatsága. Vasár­
nap tartották meg nyári mulatságukat a helybeli 
kereskedő ifjak. A mulatságnak derült, szép idő 
kedvezett, ami szépszámú közönséget vonzott ki 
a vasúti vendéglő árnyas kertjébe. A mulatságon 
mindvégig kitűnő hangulat uralkodott. Volt tánc 
sok is, konfetticsata, tűzijáték. A mulatság, amely 
szép összeget hozott a sport-egylenek, világos 
reggel ért véget.

A mulatságon felülfizettek a következők: 
Fuss F. Nándor, dr. Oefferth Elek 10 10 kor.;
dr. Wollák Adolf 9 kor.; Pollák József, dr. 
Kecskeméthy Albert 4—4 kor.; Bohár Ádám, G 
'J. 250—250 kor.; Guttmann József, Sziráky 
István, Vermes György, Reiter Ernő 2—2 kor.; 
Cséh István 1 K 60 fillér; Oszcszly M. Victor, 
Hacker Rezső 1 50—150 kor.; Sonnenwald Jó­
zsef 1 K 40 fillér; Wortman Samu, Schwarcz 
Arnold, Brünner Béla. Megla Tamás, Platschek 
Jenő, Vörös Kálmán. Kostyák János, Bartos Jenő, 
Szekeres György (Lendvavásárhely), Dervarics 
György, Fritz Dezső. Stern Márton. Kapcsos 
Géza^ Sarkadi Nagy Árpád. Sarkadi Nagy Béla, 
Klein Dávid, Révész Lajos, Balkányi Ernő, Malin 
Izidor, Polgár László (Budapest), Szabó János, 
Grodek Géza, Fülöp József. Koncz Jenő, Révész 
Lajosné, Csohán Sándor. Hunyák Ferenc. Török 
József, Tivadar Ferenc, Horváth Lajos, Németh 
József, Matuss Lajosné, Schön Jenő, Zalay József, 
Fehér István, Dömötör N. (Lenti). Váradi (Lenti)
1 — 1 kor.; Gregorencsics István 60 fillér; Hart- 
mann Ede, Sarkadi Nagy József, Török Sándor, 
Mihálics István, Vörös Józsefné, Biller Albert. 
Olaj Károly, Beck Oszkár, Deutsch Aladár 50 50 
fül.; Hári Ádám, Török Gyula 40—40 fill.; Fiegűr 
Ferenc, Erjavec Iván, Fiiszár István, Kulin Lajos 
2 0 - 20 fillér.

— Óvoda-vizsga. A helybeli községi ovoda 
vizsgáját folyó hó 5 éré (vasárnap) tűzte ki özv. 
Ho r v á t h  Lajosné óvónő. A vizsgát a Blatt-télé 
kerthelyiségben fogják megtartani. Kezdete dúl • 
után 5 órakor. Zenedij személyenkint 40 filiér. A 
vizsgán minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Kifogott rejtélyes női holttest. Szom­
baton délelőtt a járásunkban levő Felsőbeszterce 
község határában — mint múlt számunkban rövi­
den jeleztük — egy fiatal nő holttestét fogták ki 
a Murából. A vasárnap délelőtt végbement bon­
coláson, melyet Bi r ó Lajos kir. járásbiró jelen­
létében dr. Józsa Fábián és dr P r e i s z  Mór 
orvosok végeztek, megállapítást nyert, hogy a 
holttest egy 24—25 éves nagyon szép leányé, aki 
— a ruházatáról ítélve az úri osztályhoz tar­
tozott. Az ismeretlen szép leány halálát rejtélyessé 
teszi az a körülmény, hogy a holttest jobbhalán­
tékán egy nagy seb tátong. A holttest egyik fülé­
ben drága fülbevalót találtak, úgyszintén cipő és 
harisnya is csak az egyik lábán volt. A boncolás 
még azt is megállapította, hogy a holttest három 
napig lehetett a vízben s hogy az áldozat közvet­
lenül a halála előtt evett ebédet. A hullát, mint­
hogy senki sem ismerte fel, a bíróság lefényké- 
peztette és a rendőri közlönyben sokszorosított 
fénykép segítségével igyekeznek a rejtélyes ügyre 
világosságot deríteni.

— Megint egy hulla. Rövid három héten 
belül immár a negyedik holttestet fogják ki az 
alsólendvai járás területén a Mura vizéből. A 
legújabb holttestet Muranielence (Meline) község 
határában fogták ki a halászok. A hulla egy 50 
év körüli férfié s 2 hétig lehetett a vízben. Kti 1 - 
erőszak nyoma nem látszott rajta, igy egyszerűen 
eltemették. Kilétét éppen úgy, mint az előbbi 
háromnak, ennek se lehetett megállapítani.

— Rajzkiáliitas. Polgári iskolánk agiiis 
rajztanára, L a s c h o b e r  Ödön az idén is ren­
dezett kiállítást növendékeinek a rajzaiból. A ki­
állítás vasárnap nyilt meg a rajzteremben Ez a 
kiállítás nemcsak a mostani tanév jobb rajzait 
öleli fel, hanem találunk ott a megelőző eszten­
dőkből is több igen szép példányt Az egész ki­
állítás* magán hordja a derék tanár, Laschober 
Ödön helyes rajtanitási irányának minden jelét 
A legtöbb rajz meglepően Ízléses, némelyike meg 
pláne dicséretére válna egy kész iparművésznek 
is. Minden egyes rajz külön megérdemelné a di­
cséretet, de mi a sok jó közül csak a legjobba­
kat emeljük ki névszerint. A tervezetek közül ki­
tűntek: Tantalics Gyula (tálak), Turza Antal (uj- 
ságtartó, női gallér, láda, teritödisz), Pál Gergely 
két rajza, Horváth József (gallér, ridikülök, álló­
óra, képkeret), Horváth János (ridikiil, ujságtartó, 
ke/tyütartő, női gallér), Deutsch Gyula (női gallér, 
láda, legyező), Brandl József (láda, keret, ridikiil,

papucs), Talián József (tányér), Farkas Árpád 
(tányér), Morvát L..j• >s (icgye/ő), Schmidt István 
(láda). A másolatok közűi Zolder Károly. Wcr 
Ede, Kercsinár Lajos. Novak József, Rojkó Dc. sö 
és Káli Gábor rajzai tűntek ki. Láttuk még há­
rom tanonc, Krüsnyák János lakatos, Zvér Ferenc 
kőműves és Szollár Kálmán ács, rajzait is. melyek 
— túlzás nélkül meglepően szépek. A kiál­
lítás, mely úgy anyag, mint tartalom tekinteteben 
jóval felülmúlja az eddigieket, még ma is nyitva 
van. Magunknak szerzünk élvezetet és a ki:iin 
rajztanár fáradtságát honoráljuk némikép azzal, 
ha minél többen megnézzük a kiáliitást.

— Néhány szem cseresznye miatt.
M ér tél  endy Ferenc petesházai földbirtok■ s uj- 
majori uradalmának néhány fiatal bérese hétfőn 
ölfáért ment a vétyemi erdőbe. Dobri község In -  
tárában egy ütmeim cseresznyefánál a fiuk meg 
pihentek es lakmározni kezdtek a cseresznyéből. 
Boa Gábor kislakosi mkaparó és legénysorbar. 
levő Ferenc nevű fia, kik a közelben kaszáltak, 
rákiabá.tak a fiukra, hogy takarodjanak el a fa 
alul. Az egyik béres, Farsang Károly 18 - vés 
fiú, erre visszakiabált, hogy ö úgy tudja, hogy 
az országút melletti fák gyümölcsét bárki is szed­
heti. Az utkaparó fia erre a válaszra éktelen 
dühbe gurult, odaszaladt Farsanghoz és a kasza 
ját teljes erejéből belevágta a szerencsétlen fin 
alsó testébe, aki néhány lépésnyire menekült, 
azután eszméletlenül esett össze. A többi béresfiu 
erre ijedten menekült, de otthagyták az ut porá­
ban az ájult legényt az utkaparó és a fia is, míg­
nem az arra járók felszedték és bevitték Dobriba, 
ahol K o v á c s csendörörmester ideiglenes kötés­
sel látta el, majd pedig bekiiidtek dr. B r ü n n e r  
József orvosért, aki ápolás alá vette a súlyosan 
sérült legényt. Farsang állapota életveszélyes.

A vakok perselye. A belügyminiszter 
rendeletére az összes állami anyakönyvi hivata­
lokban perselyeket helyeznek el a vakok országos 
intézete javára. Aki uj szülöttel jelent be, vagy 
házasságot köt az anyakönyvi hivatalban, azt fel 
fogják hívni, hogy segélyezze a vakokat ado­
mányával. Ez az adakozás azonban önkéntes 
lesz, arra kényszeríteni senkit sem szabad. S igy 
a figyelmeztetés a perselyre nem erőszak, csak 
jámbor emlékeztetés lesz.

Nincs többé holt idény. Soha több igazsággal 
nem lehetett ezt mondani, mint a/, idén. mikor a közigaz­
gatás reformjáról szóló javaslatok tárgyalásával a > arla- 
mentben uj politikai harcok veszik kezdetüket open július­
ban. Nincs tehát intelligens ember, aki az újságolvasást 
most mellőzhetné. Épen ezért hívjuk fel tisztelt olvasó­
közönségünk figyelmét a legelterjedtebb napilapra, a dr. 
Légrády Imre szerkesztésében megjelenő Pesti Hírlapin, 
melynek fö erőssége, hogy pártokon kívül és felül állvan,
>zigoru ellenőrzést es igazságos kritikát gyakorolhat min­
dennel és mindenkivel szemben. Ennek köszönheti a ma­
gyar sajtóban páratlanul álló népszerűségét Mint a lap 
kiadóhivatala minket ertesit. a cikkírók és tárcaírók jeles 
gárdáját uj munkatársakkal sikerült szaporítani, úgy. hogy 
a Pesti Hírlap munkatársai sorába számíthatja ma hazánk 
legjelesebb es legkedveltebb íróit, kik közül legyen elég 
kiemelni Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Holtai Jenő, 
Móricz Zsigmond. Szomaltázy István, Abonyi Árpád. Por­
zsolt Kálmán, Színi Gyula, Murai Károly. Tömörkény 
István, S. Bokor Malvin, Lux Terka. Szabónc-Nogáíl 
Janka, Álba Nevis, Diplomata, Benda Jenő, Lampérth Géza, 
Pásztor József, Pakots J"/séf. Peterdi Sándor, Kézdi- 
Kovács László. Szász Zoltán, Mezei Ernő, stb. neveit.

A Pesti Hírlap napról-napra a legnagvobb terjede- 
delemben, vagyis legbővebb tartalommal jelenik meg; 
naponkint lé 16, sőt 2ö oldallal is többet ad, mint más 
napilapok; tehát járatása egyenlő előfizetési ár mellett a 
legelőnyösebb. A Pesti Hiriap nta kétségtelenül a legel­
terjedtebb lap, amennyiben példányszámú (hétközben 
120—130 ezer. vasárnapokon H»0 ezer) a legolcsóbb es 
legnépszerűbb boulevard-lapokét is felülmúlja. Ezért van 
legtöbb hirdetése is. lévén a hirdetés a Pesti Hírlapban 
legcélravezettőbb A Pesti Hiriap mindennap annyi szer­
kesztői üzenetet hoz, mint más lapok egész heten át. tehát 
a közönség igényeit útbaigazítás, tanácsadás szempontjából 
is legnagyobb mérvben elégíti ki.

A Pesti Hírlap külön kedvezményeket is nyújt elő­
fizetőinek, amennyiben a Divatszalon eimii kitűnő divat­
lapot kedvezményes áron lendelhetik meg es karácsonyi 
ajándékul kapják* a Pesti Hírlap nagy képes naptárát.

A Pesti Hiriap előfizetési ára eg\ hóra 2 korona S> 
fillér, két hóra 5 korona 60 fillér, julius szeptemberi 
negyedévre S korona A Divatszalonnal együtt negyedévre 
10 korona 50 fillér. Az Érdekes Ujsággai együtt negyed­
évre lo kor. 80 fillér.

A Pesti Hírlap kiadóhivatala, hova legcélszerűbb 
postautalvánnyal küldeni az előfizetést. Budapest. V. kér, 
Vaci-körut 78. szám alatt van.

— Lezuhant a harm adik emeletről. 
Nagykanizsán az egyik biztositó intézet egy 
háromemeletes palotát építtet. A harmadik eme­
letre egy korlát nélküli csigalépcső vezetett fel, 
azon jöttek-mentek a munkások. Száráz Ferenc 
családos napszámos egy zsák homokot akart 
felvinni, mikor a harmadik emeleten megszédült 
s lezuhant a kövezetre. Haldoklik.

Az Uránia-m oziból. Vasárnap mi is 
gyönyörködhettünk Edison nagyszerű találmányá­
ban, a beszélő moziban. A beszélő-mozi nálunk 
is nagy, osztatlan tetszésben részesült. — Ma, 
vasárnap „A 210-es a 213-as ellen4* c. három- 
feivonásos életkép s „Az elvetemült" eimii három- 
felvonnsos gyönyörű dráma kerül szilire. Mint 
aktuális helyszíni felvétel, bemutatásra kerül ma 
Kossuth Ferenc temetése is, melyen kívül még 
néhány humoros kép lesz bemutatva. Ma is két 
előad s les?: délután 5 és este fél 9 órakor.

Nagy mulatság. A Csáktornyái keres­
kedő ifjak önképző egylete julius 5-én a Deutsch- 
féle kertben nagyszabású mulatságot rendez.

Lenti csendőrséget kapott. Lentinek 
egy regi vágya teljesedett. Csendörörsüt állítottak 
fel a községben. Az őrs most hétfőn kezdett mű­
ködni s hat emberből áll. Az őrs vezetésével Csetc 
József csendörörmester lett megbízva.

E lfogo tt dezentor huszár. A torma­
földei vendéglőbe betért a minap egy szánalmas 
külsejű, lerongyolódott, huszárruhás legény. Enni 
kért s evés közben elmondta, hogy Har ang  Ist­
vánnak hívják, debreceni illetőségű s a régedéi 
cs. és kir. 16. huszárezrednél szolgált, ahonnan 
a rossz bánásmód miatt megszökött. Mig a katona 
a korcsmában időzött, valaki elhívta Dobriból a 
csendőröket, akik aztán letartóztatták a dezentort. 
Harang a csendőröknek azt vallotta, hogy sokat 
verték es élieztetiék az ezredéné1, azért szökött 
meg. Két hétig bujdosott az Aisólendva környéki 
erdőkben s ez alatt erdei gyümölcsökkel táplál­
kozott. A dobri i csendörség a szökött huszárt 
továbbítás végett átadta a Csáktornyái iilánus- 
ezrednek.

Egy ő rü lt vérengzése. A zalamcgyci 
Bezeréd községben S ii 1 e Zsigmond földmives a 
minap hirtelen megváltozott, mindenkivel össze­
veszett, tört-zúzott s az orvos közveszélyes elme­
betegnek mondotta, akit elmegyógyintézetbe kell 
szállítani. Egyelőre azonban otthon hagyták, mert 
nem volt hely egyik tébolydában sem. Csütör­
tökön azután a szerencsétlen ember díihöiigeni 
kezdett, rávetette magát az édesanyjára s a sze­
rencsétlent borzalmasan összeszurkálta. A sikol­
tozásra berohant a lakásba a szomszédban lakó 
Per észt  égi  András, de alig lépett a szobába, 
Sülé egv törött szék lábával leütötte. Ekkor már 
a szomszédok összesereglettek, nagynehezen meg­
kötözték az őrültet és kocsira tették, hogy Zala­
egerszegre a kórház elmeosztályára vigyék. Egy­
szerre azonban Sülé ismét Bezeréden termett és 
T ó t h  János öreg gazdálkodót, akivei az utcán 
szembe találkozott, késével szivén szúrta. Tóth 
azonnal meghalt. Azután összeszurkált egy kis 
fiut, aki az utca porában játszott. Csak nagy- 
nehezen tudták megfékezni és ártalmatlanná tenni.

— A kocsi kerekei alatt. Sz abó  József 
béres fát szállított a gyülevészi erdőből. Egy 
lejtőnél a béres a lovak közé bukott, majd pedig 
a kerekek alá került. Életveszélyes sérüléseket 
szenvedett.

Halálos fürdés. Szauer  Ernő 21 éves 
perlaki kereskedő-segéd egy kisebb társasággal 
vasárnap csónakkirándulást tett a Dráván Kis- 
dárdán a társaság megpihent, majd a falu határá­
ban megfiirdött. Fürdés közben Szauer a vízbe 
fűlt.

Halálos csereszuyeszedés. Cs i k ós  
Istvánnéöl éves yindornyaszölösi asszony kedvet 
kapott egy kis cseresznyeszedésre. Felmászott a 
kertjében levő cseresznyefára, de az egyik ág 
letörött s Csikósné a földre zuhant. Azonnal 
meghalt

Öngyilkosság a pajtában. L ic it ten- 
va.ller János garabonci lakos a pajtában föl­
akasztotta magát. Mire rátaláltak, már meghalt. 
Tettének oka ismeretlen

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann &  Co. cégtől Tetschen a Élbe.

egyre nagyobb kcdveltségnek es elterjedtségnek örvend 
szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr e:; 
szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. 
Ezernyi elismerölevél! Sok legnagyobb kitüntetés! 
Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd védöjegvre és a cég helyes nevére! 
Darabja 80 fillérért kapható gyógyszertárakban, dro­

gériákban, illatszerüzletekben stb. 40 8 
Hasonlóképpen kitil t > Bergmami Mattéra liliomkrémje 
(70 fillér egy tubus.) Kitűnő szer női kezek gondozására.
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A NAGYVILÁGBÓL.
Báró Suttner Berta meghalt. Smtinr 

Berta bárónő, a világbeke eszméjének lelkes 
harcosa és terjesztője, hétfőn délelőtt Bécsben 
elhunyt 72 éves korában. A báróné, mint béke- 
apostó, táradhatatlanul küzdött, dolgozott s a 
világbéke eszméje igazán sokat köszönhet neki.

B artha M ik lós  szobra. Vasárnap leple.- 
ték le Búd; pesten iu'h:i Bartha Miklósit; k, a 
jeles újságírónak és függetlenségi képviseióiuk 
szobrát. A István-ut és a Stefánia-ut sarkán levő 
tisztáson álló szobornál óriási néptömeg előtt 
dr. Holló Lajos érsz. képviselő mondta az ünnepi 
beszédet. A szobrot Istók János neves szobrász­
művész készítette.

G róf K áro ly i M ihály — Cegléd képv i­
selője. Kossuth Ferenc halálával megüresedett 
a ceglédi választókerület. A kerületet a ceglédiek 
gróf Károlyi Mihálynak kínálták fel. Most hétfőn 
volt a választás s gróf Károlyi Mihályt egyhan­
gúlag Cegléd képviselőjévé választották. A meg­
választásról szóló értesítést Parisba kiiid.ék gróf 
Károlyi után, mert a gróf utban van Amerika 
felé, ahol most végzi majd második agiiációs 
körútját több ellenzéki képviselő társaságában.

Léghajó és repülőgép karam bolja. Szom­
baton reggel borzalmas szerencsétlenség történt 
a fischamendi léghajós-gyakorlótéren. Reggel 8 
órakor az osztrák-magyar hadsereg „Körting“ 
nevű léghajója fényképfelvételek eszközlése végett 
felszállt 9 urassal. Kevéssel később két aviatikus 
főhadnagy egy repülőgéppel szállott fel. Négyszáz 
méter magasságban a repülőgép elérte a ballont 
s el akarta kerülni. Az aeroplán forgó kereke 
azonban behasitotta a léghajó ballonját, amelyből 
kiömlött a gáz s az egész léghajó felrobbant. A 
lángok átcsaptak a repülőgép benzin-tartályára s 
az is explodált. Úgy az aeroplán, mint a lég­
hajó sistergő lánggal égve lezuhant. Az utasok 

köztük több híres aviatikus tiszt részint 
szénné égtek, részint pedig a zuhanás követ­
keztében meghaltak.

A kanadai bányarobbanás. Nagy bánya­
katasztrófa hírét jelentik Kanadából. A katasztrófát 
robbanás okozta. A robbanás idején 000 munkás 
volt a bányában. Kétszázhuszonöt munkásnak a 
tűz elvágta az útját a meneküléstől, a többi meg­
menekült. Az egész bánya lángokban áll s a 
tárnákból sürü füstfelhők szálianak fel. A katasz­
trófának túlnyomórészt m a g y a r  emberek estek 
áldozatul, mert ebben a bányában nagyobbára 
magyar munkások dolgoztak.

M eggyilko lt veudéglös-hazaspár. Nagy- 
becsKerek külvárosában volt vendéglője Wilhelm 
Jánosnak. Wilhelmet és feleségét csütörtökön haj­
ban meggyilkolva, borzalmas állapotban találták 
meg a lakásukon. Wilhelm a főidőn feküdt nagy 
vértócsában, feje egy ötkilós sulival széjjel volt 
verve, a testét pedig késszurások borították. Az 
asszony az ágyon feküd*, a feje neki is szét v«>lt 
verve s a teste összeszurkálva. Öt a gyilkosok 
elözöen mezítelenre vetkeztették s megbecsteie- 
nitették. A rendőrség megállapította, hogy rabló­
gyilkosság történt s hogy a gyilkosok köiülbelül 
1800 koronát raboltak el. Pénteken délutánra 
aztán megkerült az egyik tettes P i l l á r  Ignác 
mészárossegéd személyében. Pillár beismerte a 
rablógyilkosságot s azt vallotta, hogy egy Joanov 
Pero nevű mészárossegéd vol ta társa, aki a bor­
zalmas tett után Budapestre szökött. Pitiárt le­
tartóztatták, Perót pedig nyomozzák.

M erényletterv az angol k irá ly  ellen. Az 
angol király ellen egy Iréné Casey nevű suffragett 
e hó 25-én merényietet kísérelt meg. A király 
egy ünnepélyen vett részt, mikor a suffragett a 
király páholya alá bombát akart helyezni, tigy 
rendőr az utolsó pillanatban megakadályozta a 
merényletet s igy a király megmenekült a biztos 
haláltól. A merénylőt letartóztatták.

S zerkesztő i üzenetek.

L. 1. Csáktornya. K -. »k. | .
közöljük.

Érdeklődő. A t iatinn járás iin.e. ugyl.tN/ik. H í ­
rekéül valahol a fórumok labirintusában.

b ú t o r v á s á r i á s í  a j  á n  1

Székely Vilmos
:: butortelepe ::
(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Föut 8. sz.
(Bazár-épiilet.) i:<

Nagy választok: h á ló ,e b é d lő , sza lon  
ú r i szobákban , vas- . < r  íz b u to ro k ­
ban, saját kószitmónyü ango l bő r- Os 
bárminemű k á rp ito s  m un kákb an .

M odern  há lószobák to ile t te l 

4C0 ko ro n á tó l fe lje b b !

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZÉKELY V IL M O S
Nagykanizsa.

Sürgöny- és telefonállomással biró, 
csinos imtraközi községben 1872. év óta 
fennálló s nagy vevőkörrel rendelkező

csemege- és kézmüáru-iizlet
t ra f ik k a l és p á lin k a m é ré s s e l betegség 
miatt e ladó. Szükséges tőke 5000 korona. 
Ajánlatok ..Kedvező üz!etvétel“ jeligére e 
lap kiadóhivatalába intézendök. 3 1

Legjobb gyártmányú 
önborotváló készülék
1  egész finom, nikkel kivite lben,
S diszes bőrtokban, 6 db. késsel 
js igen jutányos árban kapható

Balkányi Ernő üzletében
Alsólendva.

I

1848 •deli angol, franc/ia és amerikai toalett- 
ideit közöl a BUDAPESTI BAZÁR » \ 

évfolyamában. Eiőfi/.etési ara : negyedévre 2 korona 
50 fillér. Ingyen mutatványszámot küld a

„ B u d a p e s t i  B a z á r 44 kiadóhivatala
Budapest, Vili. Baross-utca 22. (Budapesti Bazár-ház.)

s o s o
kö/j. Ilii. bi/miyitvány orvosoktól és mngá- 

soktól igazolja, hogy t 
iv A I S E ív fé le  M e ll-K a ra m e lla  

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, e lnyáiká- 
sodás és g ö r ­
csös köhögés

ellen 1< biztosabban használhatók. 
Csom agonként 20 és 40 fillé r, doboz­

ban 60 fillé ré rt
kapható Alsólendván Fuss F. N ándor 

gyógyszertárában.
__________________________ __________  t * 5 8

Kitűnő, hordóbeli

kicsinyben is eladó Alsólendván. 

Cim a kiadóhivatalban.

| A cséplési idényre

gépészt
keresek.

Ajánlatok l.E ITNER LIPÓ T-hoz  

Letenyére küldendők, i i

I
A minisztérium által engedélye 
zett és a kir. tanfelügyelöség 
által 663|19l. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb 
fali térképe megjelent

Nagyon szép kiállításban 
Iskolai és irodai czélra!

M egrendelhető BALKÁNYI ERNŐ  
könyvkereskedésében Alsólendva

„A z  u j m a g ya r sajtótörvény.“
(Ugv amint az életben van). Rendezte és 
magyarázattal ellátta dr. Ke n e d v  Géza. 
Csinos vászonkötésben, zsebben hordható 
alakban 2 kor. 80 fillérért kapható Balkányi 
Ernő könyvkereskedésében.

Nagy választék jó minőségű 
és ízléses bútorokban.

Teljes lakberendezések! s
O L C S Ó  Á R A K !  flz

Előzékeny pontos kiszolgálás.

. Hö

kárpitos butorraktára

N  agy kanizsa, Városház palota.

Sa j á t  k é s z i t m é n y ü  ANGO L
BÖRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.
Iparm űvészeti tárgyak. 

SAJÁT A S Z T A L O S M Ü U E L Y I
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

HELY BELIE K:
A RNS l KIN Bf N(1 ! teaser-, < s t i... esi m< ge liszt-, 
VfU-nn-nv-mnarvak. tíjívszinti-! iio rm lnTgi-. i i \ *• -
|,mvfll;uikciM'-k.'(i.-r Deszka- r !,iUcll.-.-,s/.i-imiklar

ASCIIERL JÓZSI K épitesz, <-piIrsi vállalkozó. 
Klvúllal építési tervok készülését. niindemiomü épít­

kezést. valamint szakvélemény adását.
BADEK HERMÁN cipész. Kész cipők raktam. 
BECK MIKSA sütödéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.
BI.Al SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készrulra-üzlete. 
BECK OSZkÁR fedrászterme Fönt, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcáhan 

ERMÉNV1 JÁNOS bábsütö es mézeskalácsot:. 
EPPINHER SAMF téglagyáros es gözmalomtnlajd. 

KKRK.NCZV JÓZSEF vendéglős.
FREYER L1PÓT norinbergi-, diszmü-, üveg-, por- 

cellán-, vegyosáru- és csemegekereskedése.
O/.v. KABAliÓ ISTVANNÉ borbély- es fodm-z. 

FEHÉR ANTAL körönt- és kocsi-kovács.
(iOMHOSY es WENDI. fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. üveg- es porezcllan-arn kereskedése.
GREÜOUKNCSICS JÓZSEF szikvizgyara. Kívá­

natra szikvizet vidékre is szállít.
OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
Özv. OÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö 
GUNUERLACH ANTAL asztalos Szentjános-ntca 

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.
KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában 
LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYKR ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst árukban.

MAEBEB KEBENC szobafestő es mázoló.
MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép-.gazdasági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
MURS1CS LAJOS építőiparos.

NELBAI KR AXDRAS „Korona" nagyvendéglője 
NÉMETH PÁL épület- és géplakatos. 

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Fönt. iieek-f. házban
POLI.ÁK I.AZAR nagykereskedő. Dohány es 

szivar nagy-áruda.
PERKI) VENDEL hentesuru-iizlete a Főúton. 

PANDÚR LAJOS szoba- és cimfestö, épület- és 
butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ" (Alsólendva, Templom- 
tőr, dr. Fiikor-fele ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás röfös-. rövid- és divatáru-cikkekben.
REICIIENFELD LAJOS mészáros és hentes, Fönt 

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszaoó (Fönt). 
SÍPOS LAJOS épület- é' mübndogos. 

SIMONKA JÁNOS sxijgvárh 
SGHAFFHAlSER ENDRE mechanikus. 

TIVADAR FERENC vas- es fü.szerkcroskodése. 
Özv. TÜSKE KERENCNÉ vendéglős. 

TAKÁTS FERENCZ asztalos.
TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 

Kész sirkőraktár, Szentjános-utca
TOPLAK JÁNOS vegycskereskodése. mész- cs 

cement-raktára és cemcnt-aru készítése.
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése

VARtíA MÁTYÁS a szölöhegyenelnd fás és zöld 
szőlöoitványokat a legjobb bor- es csemege-fajokban
WORTMAN BENŐ röfös- es divatáru-kereskedése.
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése ésTip-Top- 

féle cipő raktára

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

W A L T E R S P O L i-E R  A D O L F  n .

WOLFSOIIN HENRIK kö/.pm •
WEISZ ZS10MOND elsőrendű ó-;:

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebeles/.tmártoii 
CSEKE KÁROLY ''sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DÓM A JÓZSEF vendéglős Lendvavásarbeiv 
DZSPRAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
FRANKÓ ANTAL vendéglője Rántornya. 

FIRST ALAJOS kereskedő Korkaszentmiklóson.
FI RS T ADOLF vendéglős Rédies. 

FÖLDES MÓR „Royal“ -kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő íRenkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédies. 
GASPARICS JÁNOS cipészmester Kiilsösáid 

GIDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóe.
GÁE JÓZSEF molnár Pelesbaza. 

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely. 
GAÁE SÁNDOR, a redic-i lnmgergőzmalom bérlője 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Rántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

IVANICS KERENG ácsmester Hosszufulu.
JERICS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berende- 

zési vállalkozó M u r a  li c I y.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.
KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-111.) 

KOLLER .InNOS vegyeskereskedő Gönlerhaza 
KEMÉNY MÓR kávéházn Muraszombat.

KOHN L1POT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése. Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- es varró 

gép javító műhelye Csáktornyán. 
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédies

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva­
hosszufalu.

KEPE MIHÁLY Lendvahosszufalu. E;vállai min­
denféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára.

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedö, Fclsöiakos. 
Tűzifa eladás ölenként K 36.

KOSA FERENC cipész Nemesnép. 
LOVENYÁK VINCE borbély Lcndva vásárhely 

LACIIENRACIIER JÓZSEF kereskedő Zalabaksn.
MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése 

Lendvavásárlielv.
MAYER MIKSA FIA vegyeskereski dö Pórs/omicT 

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETH IST\ ,\N <sere|>,'<-m.«is leiő'Wlő Résznek 
POLLÁK SAMF vendéglős Muraiiely (Dekle/.-in ) 

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánhnza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Xulabaksan. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.
SRÍ I. KAROLY vendéglős Rndamos. 

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasa.
SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavasárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros 
Szentgyörgyvölgy

SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 
IT IIN A l'E R  BoLA kereskedő T‘.s vendéglős Murarév 
TOKA LAJOS mümalmn s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

TIRÁSZ1 JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa. 
„VADÁSZKÜRT" nagyszálloda Budapest. 

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavasárhely. 
VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest.
WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat 

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya. 
WEINST1NGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

Szőlősgazdák, gyümölcster­
melők és állattenyésztők 

=  figyelmébe! =
\ „KAMARA" Gazdák Szövetkezetének (Budapest, 

Akácfa-utca 4.) sikerült megszereznie a világhírű Mac 
Dougnll Bros, Ltd.. Manchester (Angolország) mezőgazda- 
sági vegyészeti gyár készítményeinek clárusitási jogát 
Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes 
és mégis feltétlenül biztos hatású védekező, illetve per­
metező szereket készít.

Nevezett gyárnak egyik korszakalkotó találmánya 
a szőlőtermelés terén

s z ö l ő m o l y  (C o c h ilis  a m b ig n e la )
ellen való biztos védekezés módjának feltalálása.

A szóló ezen legnagyobb ellenségét a

„ K A T A K I L L A “
nevű szerrel irthatja ki. A „Katakilla“ por arzén-, réz- és 
nikotimnentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szölömolyt, 
vertetüket. levéltetvekct, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. 
anélkül, hogy a növénynek ártana. Alkalmazása a lehető 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve, használatra kész.

E csodás szernek kilója, amely 250 liter permetezőt 
ad. 4 korona 50 fillér.

A Mac Dougall Bros. Ltd. egy másik szere a „POL 
MAC" egv méregmentes állatmosópor, amely hideg vízben 
oldva, használatra kész és az összes a juhokon, kecskéken, 
marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élösdieket, 
mint a rühatkat, tarlósomon, tetveket. kullancsokat, bolhá­
kat stb. azonnal elpusztítja.

Egy kiló mosópor ára, amely 110 liter oldatot ad, 
3 korona 60 fillér.

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hiva- 
a !o ; köz *gek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kívánatra kime­
rítő ismertetést küld 16 9

TO P LA K  JÁ NO S, A LS Ó LE N D V A
a „Katakilla" és „Pol Mac" egyedárusitója.

konfetti, szerpentin, képes­
levelezőlap, papírszalvéta  
és lampion olcsón kapható

Balkányi Ernő
könyv- és papirkereskedésében 

A ls ó le n d v a  és M u ra s z o m b a t .

Vigyázzon egészségére!
Megbízható és jó minőségű nikotinmentes

cigaretta-h ü v ely  eket
csak BALKANYI ERNŐ könyv- és papirkeres­

kedésében Alsólendván szerezhet be

Ipar és kereskedelem

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván


